

村际“定安娘子舞”大赛落幕

黄竹队夺冠

■ 叶松



全县各镇娘子舞冠军队汇聚到定城展开角逐。叶松 摄

3月4日晚8时许,定城沿江欢乐广场上锣鼓阵阵、乐声飞扬,2015年定安村际“定安娘子舞”大赛决赛在这里隆重举行,经过激烈的角逐,黄竹代表队以精彩的编排和出色的舞姿获得冠军。精彩的舞蹈吸引了当地数千名定安各界群众观看。

当晚,来自定城、黄竹等地的10支代表队,在极具定安地方特色歌曲《定安娘子》的衬托下翩翩起舞,身着统一亮丽服装的参赛者们一个个精神抖擞,自信满满,脸上绽放着青春的笑颜和自信。优美妙曼的舞姿展现定安娘子温婉美丽、勤劳善良的性格,现场吸引了近万名群众观看。

比赛分固定曲目和自选曲目两组奖项,经过激烈的比拼,黄竹代表队以出色的表演获得了固定曲目和自选曲目的双料冠军,龙

湖、龙河、定城代表队分别获得两组奖项的二、三等奖。

据县文体局相关负责人介绍,在此之前,2月19日--3月2日,定安各镇已经以村委会为单位,根据当地的节庆或者军坡节举办了该镇“定安娘子舞”大赛,由县文体局派出评委,评出了各镇的“定安娘子舞”大赛冠军,3月4日,各镇冠军队汇聚到定城,参加全县的“定安娘子舞”大赛决赛。

据了解,近年来,定安县广场文化活动蓬勃发展,广场舞已拥有上千名广场舞爱好者,每个镇都成立了自己的舞蹈队,展示了定安妇女良好的精神文明风貌,广场舞的内涵十分丰富,吸收融合了现代舞、健身舞等不同舞蹈的特色,成为市民喜爱的一种健身活动。

定安群众过足文化年

■ 黄荣海

“好!好!好!”3月9日晚,定城镇多校村锣鼓齐鸣、乐曲飘扬,定安县琼剧团大型古装琼剧《双教子》在这里上演,受到了广大观众的热烈欢迎,现场不时发出阵阵掌声。

看琼剧、赏民俗、逛庙会、猜灯谜……春节以来,定安开展了一系列丰富多彩的文化活动,让市民在享受阖家团圆的幸福时,也感受到了文化年的喜庆热闹。

“财神到,财神到,好走快两步。”正月初五,一年一度的迎五路财神巡游活动在文笔峰玉蟾宫财神殿举行,今年现场更是涌入了数千名市民前来沾“财气”,祈求新一年财源广进,整个场面热闹非凡。

正月初九,文笔峰景区人山人海,万众欢腾。当天4万多人

纷纷云集这里,参加在这里举行的新春庙会,现场的游客除了参与祈福巡游、敬香朝拜外,还欣赏了道家太极拳、养生功,以及别具海南民俗特色的“腮帮穿杖”表演和公庙神像巡游。此次庙会充分展示了海南独具地方特色、饱富民俗风情和道家文化、绚丽多彩的人文风貌,极大丰富了当地人民的春节文化生活,成为海南春节文化活动的一大亮点。

正月十四,一场乡土气息十足的农民运动会在龙门镇定南中学如火如荼地开展着,当天的农民运动会,把许多农民喜闻乐见的比赛项目,如拔河、抢收粮食、背媳妇等贴近农民生产生活的项都搬到了比赛现场,新鲜好玩,吸引了众多农民的参与,

成为各镇群众春节共享的文化“盛宴”。

猜灯谜、玩游戏、领奖品,正月十五元宵节当晚,全县各地群众在沿江公园的游园活动中其乐融融。猜灯谜游戏作为元宵节的传统文化游戏在当天的活动中占据了主角的地位,得到了在场的大人小朋友们的喜爱。

今年春节期间,类似的文化活动还有不少,民间琼剧同乐会、想唱就唱、电影下乡、琼剧下乡、定安娘子广场舞大赛,不仅增添了节日喜庆、祥和的氛围,更丰富了群众节日的文化生活。

“各种迎春文化活动从正月初二开始就没有断过,不仅营造出了浓浓的年味,也让我感受到了传统文化带来的欢乐。”定安民间琼剧同乐会成员林春菊说道。



龙门镇定南中学正在举办一场别开生面的农民运动会。黄荣海 摄

(上接一版)突破的关系、顶层设计和摸着石头过河的关系、胆子要大和步子要稳的关系,改革发展稳定的关系;讲落实,要“正确推进改革、准确推进改革、有序推进改革、协调推进改革”……干净利索的思路,逻辑缜密的阐述,体大思精的布局,习近平总书记全面深化改革的思想,让中国新一轮改革方向明确、路径清晰。在被视为“全面深化改革元年”的2014年,改革呈现加快推进之势,中央全面深化改革领导小组确定的80个重点改革任务基本完成,中央有关部门还完成了108项改革任务,共出台370条改革举措……数量之多、频率之高、力度之大,前所未有。全面深化改革的部署,正化为新一轮改革声势夺人的大潮。

不谋全局者,不足谋一域。梳理习近平同志关于全面深化改革的一系列重要论述,根本在“改革”,关键在“深化”,重点在“全面”。体现在认识论上,就是坚持系统思维,强调不能以偏概全、不能片面理解。比如,全面

深化改革的总目标,“完善和发展中国特色社会主义制度”与“推进国家治理体系和治理能力现代化”是一个有机整体,不能顾此失彼、断章取义。比如,既要讲“市场的决定性作用”,也要讲“更好发挥政府作用”;既要讲如何分好“蛋糕”,也要讲如何做大“蛋糕”。归根到底,全面深化改革是立足国家整体利益、根本利益、长远利益进行部署的,对党和人民事业有利的,对最广大人民有利的,对实现党和国家兴旺发达、长治久安有利的,该改的就要坚定不移改。

“改革开放是一个系统工程,必须坚持全面改革,在各项改革协同配合中推进。”体现在方法论上,就是要“审大小而图之,酌缓急而布之,连上下而通之,衡内外而施之”,充分考虑各项改革举措之间的关联性、耦合性,努力做到眼前和长远相统筹、全局和局部相配套、渐进和突破相衔接,协调各方利益关系,最大限度减少阻力。同时,也要立足全局抓大事,善于抓住

“牛鼻子”,以重要领域和关键环节作为突破口,在牵一发而动全身的的关键点上集中发力,使各项改革举措在政策取向上相互配合、在实施过程中相互促进、在实际成效上相得益彰,在国家治理体系和治理能力现代化上形成总体效应、取得总体效果。

茫茫九脉流中国,纵横当有凌云笔。改革开放30多年来,中国改革循着从易到难、从局部到全局、从增量到存量的顺序展开。今天的改革,遇到的困难就像一筐螃蟹,抓起一个又牵起另一个,必须全面启动;涉及的利益关系错综复杂、环环相扣,需要顶层设计。与过去相比,今天的改革既呼唤坚定果敢的行动、百折不回的信念,也呼唤全面系统的认识论、攻坚克难的方法论。习近平同志关于改革的一系列重要论断,有“冲破思想观念障碍,突破利益固化藩篱”的勇气,有“敢于啃硬骨头,敢于涉险滩”的决心,有“改革开放只有进行时没有完成时”的坚韧,有“没有比人更高的山,没有比脚

更长的路”的气魄,针对的是当今中国的基本国情和时代特点,直面的是改革深水攻坚的特殊阶段,回应的是中国特色社会主义道路的新要求,彰显了当代共产党人执着的改革品格、鲜明的改革气质、奋发的改革精神。今天的改革,不只是为了应对挑战,更是为了把握机遇;不只是为了短期目标,更是为了图之长远;不只是时代要求,更是历史责任。全面深化改革要塑造的,是一个更有实力引领时代的社会主义中国。

在“四个全面”战略布局下审视,改革既是驱动力,也是凝聚力;既是方法路径,也是精神内核。对于全面建成小康社会,改革是贯穿始终的不灭逻辑,也是实现这一宏伟目标的具体历史实践。对于全面依法治国,改革是齐头并进的姊妹篇,全面深化改革需要法治保障,全面依法治国也需要深化改革。对于全面从严治党,改革是党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的根本途径,党的领导则是实现

改革发展目标的根本保证。把全面深化改革放在“四个全面”中去定位,放在历史和现实的坐标中去把握,我们才能深刻理解为何新一轮改革要在各个领域统筹推进,为何全面深化改革是推动发展的强大动力。

实践发展永无止境,解放思想永无止境,改革开放永无止境。“现在我们干的是中国几千年来从未干过的事。这场改革不仅影响中国,而且会影响世界”。回望改革历程,语音犹在耳畔。在千帆竞发的时代洪流中,认真落实全面深化改革的战略布局,最大范围凝聚改革力量,最大程度增强改革信心,我们将再次向世界宣示:中国共产党人的激情和梦想长存,决心和勇气仍在,全面深化改革必将不断拓展中国特色社会主义道路,成为实现中国梦的不竭动力。

《人民日报》(2015年02月27日01版)